



宝中快报

记录时代 定格精彩

第4398期

2023年9月
星期五
癸卯年七月十七
1

- 中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

李庄乡
多点开花擘画乡村振兴新图景

深入践行习近平生态文明思想 ——大美宝丰 和谐共生 ——

冯异故里，米醋飘香，文化厚重，生态宜居。8月29日，走进李庄乡，乡野田间绿意涌动、硕果满枝，一家家企业携手农户闯市场、一批批特色农产品销往全国各地……一幅物阜民丰的美丽画卷徐徐展开。

近年来，李庄乡以“五星”支部创建为引领，立足产业基础和资源禀赋，坚持“生态立乡、特色强乡、文旅活乡、人文兴乡”，助推“一村一品”发展，以融合发展为乡村振兴赋能添彩。

壮大多彩农业塑造区域特色

万亩花生长势喜人，一串串葡萄晶莹剔透，一颗颗猕猴桃新鲜饱满……李庄乡在做大做强传统特色产业的同时，围绕“农”字做文章，深入推进“一村一品”建设，持续扩大辣椒、葡萄、花生、猕猴桃、无花果、西蓝花等种植面积。

“快尝尝，这葡萄甜得很。葡萄是俺村的集体经济项目，共种植了60亩。为了带动村民一起致富，村里还将家庭收入低的村民找来务工，既增加了村民的收入，还推动了葡萄产业的发展。”在祁家村葡萄种植基地，驻村第一书记王文哲指着正在陆续采摘的葡萄说。

祁家村利用独特的地理位置优势，把发展葡萄产业作为壮大村集体经济的主要抓手。通过党员干部带头先种、试种，再为农户提供成熟的选苗、培育、销售等全流程服务。目前，该村葡萄平均亩产可达6000斤，每亩毛收入可达1万余元，带动40余名村民就业。

在马庄村猕猴桃种植基地，村民马永听看着即将成熟的猕猴桃，脸上洋溢着幸福的笑容：“今年我种了10亩红阳红心猕猴桃，长势非常好，预计亩产2000斤，每亩毛收入达1.5万元，再过几天就可以入园采摘了。”

为进一步拓宽群众增收致富路，马庄村充分发挥猕猴桃园区的示范带动作用，鼓励群众流转土地种植猕猴桃，计划三年内成立由10余名村民组成的猕猴桃种植专业合作社，种植规模达到100亩，通过“基地+合作社+农户”的模式实行统一技术指导、统一物资供应、统一产品销售，带动群众增收致富。

乡村振兴，产业是关键。“目前，各村（居）根据实际情况，大力发展战略性新兴产业，呈现了花生、葡萄等特色经济作物多点开花、蓬勃发展的喜人局面。”李庄乡党委副书记刘起说。

改善人居环境打造幸福底色

“虽然俺生活在农村，但过得一点也不比城里人差。出门就是水泥路，农家小院整洁美观，房前屋后干干净净。村里还建了文化广场和篮球场，农闲时候跳广场舞，日子越过越舒坦！”谈起近几年村里的环境变化，杨庄村村民郑彩霞满意地说。

近年来，李庄乡持续把人居环境整治作为加快推进乡村振兴“先手棋”，重点实施村庄清洁、村庄环境提档升级等多项行动，26个村（居）全部硬化了主次干道、整修了下水道、美化了墙体、建设了休闲游园等，对8个山区村开展山石、砖瓦等材料就地取材再利用，对18个平原村开展“一宅变四园”工作，成功创建市级、县级文明村22个。

姬家村作为山区村，在村集体经济逐步壮大的同时，历届党支部班子一以贯之地开展荒山绿化，发展集体林场4200亩，建设2家集休闲、餐饮于一体的农家乐，建成占地800平方米的文化广场，全力打造集农旅观光、休闲养生、生态宜居、产业兴旺于一体的美丽乡村。

“良好的人居环境，不仅提高了村民的幸福感，也引来了许多产业项目入驻我们村，从而壮大了村集体经济。”姬家村党支部书记王广有说。

外口村在人居环境改善方面，利用独特的红色资源，开发保护红色遗址，将“水系景观、红色阵地、农耕田园、人文资源”串联起来，全力打造“一场两园三处”红色文化旅游基地。曾经偏远的小山村，如今已成为打卡红色地标的“网红地”，截至2023年8月，接待参观学习人员110余次900余人。(下转第三版)

习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们
铸牢忠诚品格 刻苦学习训练 锤炼过硬作风
努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，你们把从军报国作为人生追求，今年考上了军校，开启了军旅生涯，我向你们表示祝贺。推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。

安徽省潜山野寨中学位于大别山革命老区，国防教育特色鲜明。今年，该校有100多名学生报考军校，其中20名分别被9所军校录取。近日，这20名同学给习主席写信，表达献身国防、矢志强军的信念和决心。

巴中市政协考察组莅宝考察 学习文旅康养产业发展工作

8月30日，四川省巴中市政协副主席黄拥军带领考察组到我县考察学习文旅康养产业发展工作。市政协副主席李建华，县委常委、宣传部部长、副县长王浩，县政协副主席李俊杰陪同考察。

考察组一行先后来到中华曲艺展览馆、中原解放纪念馆、祥园老年公寓进行实地察看，详细了解我县文旅康养产业发展情况，并进行深入交流。

考察中，黄拥军一行对我县文旅康养产业发展工作给予高度评价，表示要认真学习借鉴。李俊杰表示，希望今后两地加强互动交流，取长补短，共同推进文旅康养产业高质量发展。(宋昊阳)

充电蓄能强筋骨 提升效能促发展 我县172名党务工作者接受专题培训

8月30日，我县党务工作专题培训班在县职教中心开班，来自县直机关、企事业单位主管党建副职、党建专干172名同志参加培训。

本次培训以习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求为主线，深层次剖析十三届县委第四轮巡察反馈问题，全方位指导基层党组织规范化建设，进一步提升全县党务工作者理论水平和履职能力。

开班动员会上，县组织部副部长陈峰磊、任尊

锋分别围绕“第一议题”制度、党委（党组）理论学习中心组学习、民主生活会制度、“三会一课”常态化制度、“主题党日”、组织生活会制度等党内政治生活进行授课。

下一步，我们将认真贯彻新时代党的建设总要求，以基层党建规范化建设提升行动和‘五星’支部创建为抓手，扎实做好基层党建工作，推动全面从严治党不断向纵深发展、向基层延伸，让‘红色引擎’不断释放新动能。”县委副书记、组织部部长李庆说。(李鑫)

编辑 张跃红 校对 王晓光

我县“五经普”单位清查工作全面启动

8月28日，“五经普”单位清查工作全面启动。县经普办工作人员分组到张八桥镇、商酒务镇、周庄镇、肖旗乡、杨庄镇、李庄乡等乡镇指导五经普单位清查工作，带领普查“两员”逐建筑物、逐普查小区开展地毯式入户清查。

各乡镇“两员”迅速行动，按照省、市、县文件精神，

在单位清查过程中，加快采集进度，保证数据质量，对普查区域全覆盖，确保单位不重不漏。

县经普办专人负责做好问题解答，对清查过程中出现的重点难点问题，及时研究解决办法并指导规范操作流程。

目前，已上报法人单位570家，个体户2197家。

(郑茜茜)

资料图